



张景胤

汪顺叶诗文陈雨菲领衔 参与15个大项50个小项的角逐 浙江这所学院牛 有40名健儿出征亚运

本报记者 赵磊 高华生 曹林波

9月14日,距离杭州亚运会正式开幕只剩9天。记者从浙江体育职业技术学院方面获悉,该校共有40名运动员、9名教练员和3名医务人员(含康复师),共52人入选杭州亚运会中国体育代表团,将参加田径、游泳、网球、羽毛球、体操、霹雳舞、篮球、排球、沙排、举重、空手道、拳击、跆拳道、柔术、克柔术共15个大项50个小项的角逐。家门口的亚运盛会,代表着浙江体育最高战力的这所学校,正摩拳擦掌,蓄势待发。



汪顺

游泳系浙江加速度 带头捍卫中国霸主地位

杭州亚运会游泳国家队40人名单中,浙江共有9名队员在列,分别为叶诗文、汪顺、徐嘉余,以及吴卿凤、柳雅欣、余依婷、洪金权、费立纬、潘展乐等,9名选手的夺金目标是至少保8枚,力争18枚。

奥运冠军叶诗文和余依婷将参加多个项目的比拼。其中,余依婷在福冈世锦赛上200混游出2分08秒74夺得铜牌,进步明显。二人的主要对手是日本新星成田美子和名将大桥悠依。余依婷有望在女子400米混合泳争金,叶诗文有望在女子200米蛙泳再冲击金牌。

东京奥运会冠军汪顺将参加两个男子混合泳项目,其中最值得关注的是200米混合泳,他的主要对手是日本选手濑户大也。

世锦赛冠军徐嘉余将参加多个男子仰泳项目,以及两个男女混合泳接力比赛,若能保持状态,有望摘得50米仰泳、100米仰泳两枚金牌。

浙江小将潘展乐是中国男子短距离自由泳项目上最被看好的新星,本届亚运会参加7个项目,有望多线开花。

杭州小将费立纬也被誉为中国长距离自由泳项目未来之星,1500米自由泳项目突破希望较大,主要对手是韩国选手金宇民。

柳雅欣和吴卿凤将在接力中成为重要的一股浙江力量。洪金权将参加男子200米自由泳项目,很多人也期待他的自我突破。

田径系任务艰巨 谢震业扛百米大旗不容易

亚运会的大莲花赛场,近况不佳的中国田径不可避免会遭遇亚洲各国强有力的挑战。

浙江共派出四名队员参赛,领衔的是中国跑男谢震业和女子撑杆跳高亚洲纪录保持者李玲。

两个多月前,谢震业在全国田径大奖赛暨世锦赛及亚运会选拔赛男子百米决赛中跑出了个人今年最好成绩——10秒09。9月初的2023年世界田联钻石联赛厦门站,谢震业的成绩是10秒12。本届亚运会,谢震业将出战男子百米、男子4×100米接力两个项目的角逐。

谢震业要面对的主要对手,将是日本前男子百米纪录保持者桐生祥秀,以及上届雅加达亚运



谢震业



万济圆

会男子200米冠军小池祐贵。桐生祥秀是日本第一位突破10秒的运动员,本赛季跑出了10秒03的好成绩;小池祐贵这次转项百米,本赛季最好成绩是10秒11。刚刚在布达佩斯世锦赛决赛上以10秒04获得第六名的另一日本名将萨尼·布朗,以及亚锦赛上以10秒02夺冠的柳田大辉双双缺席本届亚运会,也让谢震业有更大的机会站上领奖台。

“我一直渴望拿到亚运会单项的金牌。我是冲着冠军去的,希望能得偿所愿。”面对即将到来的杭州亚运会,谢震业说。

雅加达亚运会上百米夺金的苏炳添本届缺席,放弃了200米主项全力冲击百米的谢震业,能否为中国队卫冕?

在女子撑竿跳项目上,中国队有一定优势,今年亚锦赛上曾包揽女子撑竿跳高前两名。1989年出生的老将李玲以4.66米的成绩平赛会纪录夺得冠军。作为亚洲纪录保持者,李玲满怀期待。

小球系看羽毛球 浙江的水平,就是世界顶尖水平

羽毛球项目中浙江派出陈雨菲、黄雅琼、郑思维、王昶4名队员,除女单、混双、男双三个单项外,还将参加男子团体和女子团体比赛。

羽毛球是亚洲优势项目,除了丹麦的安赛龙、安德森和西班牙的马林外,亚洲基本代表了世界

最顶尖水平,亚运会竞争将非常激烈。

桐庐姑娘陈雨菲目前女单世界排名第三,夺冠路上最大的两个对手是韩国选手安洗莹和日本选手山口茜。势头最猛的是韩国选手安洗莹,2023年她已经拿到了10项冠军,目前世界第一。日本选手山口茜世界排名第二,和陈雨菲互有胜负。另外中国台北选手戴资颖实力也不弱。

浙江小将王昶和队友梁伟铿自去年组队搭档以来,在男双项目上异军突起表现亮眼,目前排名已高居世界第二。不过亚运会男双竞争很激烈,未必能高枕无忧。

雅思组合(黄雅琼、郑思维)世界排名稳居第一,是混双项目最大夺冠热门。他们的主要对手是日本的渡边勇大和东野有纱、韩国组合徐承宰和蔡瑀珩,其中韩国组合不久前在世锦赛上击败过雅思组合夺冠。

大球系备受关注 万济圆张景胤核心当之无愧

足篮排三大球,无疑最受关注,当然也少不了浙江健儿的身影。其中,五人制篮球有胡金秋、朱俊龙、余嘉豪、程帅澎出战,三人篮球万济圆在列,男排有张景胤、李咏臻、张冠华、王滨出征,女子沙排则有王凡参赛。

中国代表团在杭州亚运会三大球上的前景并不乐观,其中夺冠希望最大的要数女子篮球,尤其是三人篮球优势明显,万济圆堪称这支强大的三人篮球中国女队的核心。

从东京奥运会拿到铜牌开始,三人篮球中国女队继续高歌猛进,全运会、亚洲杯接连夺冠,万济圆也在WCBA中迅速成长,成为浙江稠州银行女篮的当家球星,在上个赛季的WCBA结束后,她荣膺得分王和常规赛最有价值球员。

本次杭州亚运会,三人篮球中国女队并没有派出此前在奥运会夺得铜牌的阵容,那支队伍中的球员,此次只有万济圆入选。

另外,男篮男排项目虽然没有女子项目夺金希望那么大,但是在男篮队伍和男排队伍中,来自浙江的球员数量不少,多数坐稳主力,表现直接关系到球队的成绩。

此外,代表浙江出战的“学院派”还包括入选霹雳舞国家队的曾莹莹,参加女子举重项目的裴鑫依,征战女子克柔术赛场的刘毅、于丹等。期待浙江健儿,笑傲家门口的亚运会!